Три поколения защитников Отечества

По линии моей мамы я являюсь потомком людей трудолюбимых, упорных, свободолюбивых и храбрых. Они всегда добивались цели и не боялись трудностей, не ведали страха. Как известно из семейной летописи, Парусимовы были выходцами из Малороссии. Не желая терпеть гнет польских панов, часть малороссиян с разрешения царского правительства основали Слободскую Украину, ставшую впоследствии Воронежской губернией. Хозяином этих земель стал граф Александр Борисович Бутурлин. Для малороссиян один гнет сменился другим. После смерти графа 2959 крестьян слободы Васильевка с хуторами Бобровского уезда добились того, что 13 сентября 1841 г. были отпущены Бутурлиной и приняты в число свободных хлебопашцев. За 20 лет до официальной отмены крепостного права. В списке освобожденных Иван Парусим. крестьян числился

Мой прапрапрадед Парусимов Петр Федорович являлся внуком Ивана. Он родился в селе Кучеряевка Бобровского уезда (ныне Бутурлиновский район) Воронежской губернии в 1884 году. Когда ему исполнилось 18 лет он покинул родительский дом.

В конце 18 века в дикой калмыцкой степи стали строить гражданские поселения при войсковых участках. Этому способствовало строительство железной дороги Владикавказ – Царицын. Одним из таких поселений стала Бударка, в которой поселился Петр Федорович Парусимов. Здесь он женился и родил 5 детей. Мирную жизнь большой семьи прервала Первая мировая семья. Петр Федорович ушел воевать «за Бога и за царя». Петр Федорович был призван гренадером в 11 Фанагорийский Князя гренадерский генералиссимуса Суворова, впоследствии Его Императорского Высочества Великого Князя Дмитрия полк, 3-ю гренадерскую дивизию. Хорошо известно, что в гренадеры отбирали самых смелых и мужественных бойцов. В Уставе 1811 года об этом говорилось: «В гренадеры и стрелки выбираются люди, невзирая на рост. Отлично доброе поведение, постоянство и терпение в трудах, мужество и храбрость в опасностях, суть единые права к сему Вместе с полком шел он по дорогам войны. Бои, в которых участвовал, а особенно те, где был ранен Петр Федорович, были очень серьезные. Где полк проявил много мужества и отваги, но понес очень большие потери. 17 сентября 1915 года в бою под деревней Тугановичи -

Карчева (ныне с. Карачево, Барановичский район, Брестская область Белоруссии), был ранен и отправлен в перевязочный отряд. После выздоровления вернулся в строй и продолжал свой боевой путь дальше. 19 сентября 1916 года был контужен при взятии высоты 114.8 у деревни Затурцы (ныне Волынская область Украины). Под убийственным артиллерийским, пулемётным и ружейным огнем, полк дошел проволочных заграждений противника, начал резать и растаскивать руками рогатки, делая проход, и бросился в атаку. Прорвав сначала первую, а затем остальные 2 линии окопов противника, полк овладел высотой 114.8 и закрепился на ней. В этом бою полк потерял 9 офицеров убитыми, а всего ранеными и убитыми около 850 человек. Этот бой считается одним из самых тяжелых первой мировой ходе

С лета 1917 года Парусимов Петр Федорович - гусар 1 эскадрона 11ого гусарского Изюмского генерала Дорохова полка 11-й кавалерийской дивизии. В деревне Конюхи (ныне Тернопольская область Украины) был не менее тяжелый бой. Вот как об этом рассказывает тернопольский историк Сергей Ткачев. «Летом 1917 года началось русское наступление у села Конюхи. Шел мощный артобстрел, а на рассвете 30 июня русские нанесли удар по 19-й чешской дивизии. Артиллерия противника уничтожила все линии связи, поэтому ни приказов, ни сообщений бойцы не получали. Началось общее австро-немецкое наступление союзников, которое увенчалось полным разгромом русского войска». Было много убитых и раненых. От взрыва артиллерийского снаряда погибла лошадь, а Петр Федорович был контужен и ранен в ногу. Согласно документам Петр Федорович считался пропавшим без вести и лишь 12 июля он оказался в лазарете. Ранение было очень серьезным и Петр Федорович едва не лишился ноги. Война для него закончилась.

Потом была октябрьская революция, гражданская война, разруха, болезни и голод. Страшный голод. Бударка опустела, люди двинулись на Дон. Петр Федорович не из тех, кто легко сдается. К тому времени у него было уже 10 детей. Пережили все: болезни, голод, смерть двоих детей. Жизнь стала налаживаться. Старшие дети обзавелись своими семьями и только двое, Иван и Алексей уехали на Дон. Остальные расселились вокруг Бударки.

Но снова грянула война. Теперь пришел черед сыновей Петра Федоровича защищать родину. С первых дней не стало самого младшего,

Григория. Попал в немецкий плен и был угнан в Германию Иван. Алексей и Самуил продолжали бить врага.

Мой прапрадедушка Алексей Петрович работал до войны кузнецом. Был лучшим кузнецом на всю округу. И в военную пору не расстался он с молотом и наковальней, делал подковы и «обувал» лошадей. Он в прямом смысле ковал победу. 16 октября 1941 года он был призван на фронт. Попал в 43 армию, 54 стрелковый корпус, 688 отдельный батальон связи. Всю войну прошел он с батальоном, до победного конца. 15 мая 1943 года был ранен, после выздоровления вернулся в свой корпус. За героизм, самоотверженный труд Алексей Петрович был дважды представлен к наградам. В наградном листе записано: « За период наступательных боев Донбасса, Крыма, Прибалтики и последующих боевых действиях на территории Восточной Пруссии рядовой Парусимов работал ковочным кузнецом, показывая отличные образцы самоотверженной работы. В апреле месяце 1944 года, когда войска готовились к прорыву обороны немцев на Перекопском перешейке, товарищ Парусимов в срок и хорошего качества обеспечивал ковкой весь конский состав части. В момент марша от Смоленска к городу Шауляй, товарищ Парусимов на каждом перевале обеспечивал ковкой конский состав, тем самым способствовал выполнению боевой задачи части. В период подготовки наступления на Восточную Пруссию и в самую операцию товарищ Парусимов обеспечил своевременной хорошей ковкой весь конский состав части.»

За период войны Алексей Петрович изготовил 4800 штук подков. Такой самоотверженный труд на фронтах Великой Отечественной войны не мог остаться незамеченным. Приказом №9/н от 07.02.1945 г. Алексей Петрович был представлен к медали «За боевые заслуги», а приказом № 77/н от 29.05. 1945г. — к ордену «Красной Звезды».

Вернувшись домой с победой и заслуженными наградами Алексей Петрович продолжал работать кузнецом и не расставался с любимым делом до самой пенсии.

Время быстро летит. Пришла пора служить в армии моему прадедушке Парусимову Василию Ивановичу. В ноябре 1954 года его провожали всем селом. Слез было мало: не на войну ведь провожали. Попал прадедушка в Прикарпатский военный округ, город Мукачево. Научился водить машину и перевозил грузы на своем ГАЗе. Два года службы пролетели незаметно. Вот уже октябрь 1956 года. Но неспокойно стало в войсках, находятся они в состоянии боевой готовности. И вот 23 октября среди ночи солдат

подняли по тревоге. Механизированная колонна двинулась в неизвестном направлении.

В это время в Венгрии полыхал мятеж. Волнения, которые спровоцировали американские спецслужбы среди венгерских студентов, привлекали все больше людей. Вооружённая толпа мятежников устремилась к зданию радиостанции, попутно совершая акты вандализма (разгром памятника И.В. Сталину, сбивание с учреждений и домов государственной символики и т.д.). Мятежники заняли оружейный завод, международный телефонный центр и попытались захватить здание государственного радио. Нападения на государственные учреждения произошли не только в Будапеште, но и в ряде других городов. Беспорядками была охвачена практически вся Венгрия. Не справившись с ситуацией, правительство Венгрии обратилось к руководству СССР с просьбой оказать военную помощь для борьбы с мятежниками и предотвращения беспорядков.

Прадедушке уже 84 года, но он помнит события тех дней. Вспоминает советских солдат, оставшихся лежать в венгерской земле. Он является участником боевых действий на территории других государств. Еще прадедушка рассказывает, что в Венгрию прилетал известный писатель Твардовский В.Т, который был тогда корреспондентом журнала «Новое время». Но подтверждения этой информации я не нашел.

Я рассказал о трех поколениях моих родных. На долю каждого из них выпали тяжкие испытания, хотя жили они в разное время. Я горжусь своими предками и делаю все, чтобы быть их достойным.